

ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

# БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

СРЕДА  
11 мая 2016 года  
№ 37 (1963)  
Подписной индекс издания 54950

Храм  
Троицы  
Животворящей  
с.Новое



ДЕНЬ ПОБЕДЫ - 2016

## 71-я ПОБЕДНАЯ ВЕСНА

Тенистую тишину парка с.Шельшедом, в котором стоит памятник Солдату, нарушают лишь соловьиные трели. Здесь чисто и уютно. У подножия солдата стоят цветы. И все готово к встрече 71-й победной весны – Дня Победы.

Право открыть митинг было предоставлено первому заместителю главы администрации района Сергею Виноградову. Отдавая дань подвигу советских солдат, Сергей Германович, говорил о духе патриотизма, присущего тому

поколению, о современности. Слова благодарности землякам звучали и от главы Вареговского поселения Федора Новикова.

Полные горечи, подробностей из жизни семей, из которых ушли на фронт мужчины, ожидание вестей с



фронта и победы, голод в селе – об этом говорили выступающие шельшедомцы, делясь воспоминаниями, читая письма своих родных с фронта.

А дети, учащиеся Вареговской школы, проживающие в с. Шельшедом, читали стихи о Великой Отечественной войне, о том, что память о ней жива.

Завершился митинг традиционно – возложением цветов и венков к подножию памятника.

Юлия СОКОЛОВА

БЛАГОУСТРОЙСТВО

## БАБА КАТЯ ПРИВОДИТ В ПОРЯДОК ПЛАНЕТУ

«-Есть такое твердое правило, - сказал мне после Маленький принц. – встал поутру, умылся, привел себя в порядок – и сразу же приведи в порядок свою планету». – Антуан де Сент-Экзюпери «Маленький принц».



Как было бы здорово, красиво, чисто и уютно на нашей самой замечательной, единственной и неповторимой планете Земля, если бы все следовало этому правилу. Но, к великому сожалению, наша действительность так расходится со словами Маленького принца. Каждую весну мы наводим элементарный порядок в своих городах, поселках, селах, деревнях, у своих домов. Да и в течение года в своих жилищах и около них стараемся поддерживать порядок, убирать от них подальше все то, что остается от нашей жизнедеятельности: бытовые и пищевые отходы, ненужные, надоевшие или отслужившие свой век вещи... Большинство, как и положено, выбрасывает всё ненужное в контейнеры, если они имеются. А некоторые, не задумываясь о причиняемых родной природе

последствиях, бездумно разбрасывают мусор по кустам, канавам, устраивают несанкционированные свалки в лесах, на берегах рек... Так и превращаются окрестности наших населенных пунктов в большую несанкционированную свалку.

Наши корреспонденты проехали лишь по нескольким дорогам района, но картина везде одна – мешки мусора, пластик, бутылки, отслужившая свой век одежда и обувь. Придорожные кусты и канавы пестрят пакетами всех цветов радуги. По дороге на д. Павлово буквально через каждые сто метров и с одной и с другой стороны обочин в глаза бросается выброшенный мусор по одному, три, пять мешков и целыми свалками, которые никто никогда не уберет и никто не давал разрешения на их образование.

Просто людям нужно избавиться от мусора, и они от него избавляются.

И в самих некоторых деревнях мусора тоже хватает, к примеру, в Гарях, за автобусной остановкой его немало скопилось...

Следующая дорога – на Бакунино – на повороте к д. Алексеево уже несколько лет регулярно пополняется стихийная свалка пластиковых бутылок и прочего хлама. Бутылки плавают в придорожных канавах, ручьях. И это лишь малая капля свалок, устроенных людьми, считающими себя цивилизованными.

Проблема отходов возникла не сегодня и не вчера и не только в нашем, отделено взятом районе, а и по всей стране. Службы, призванные убирать то, что называется твердыми бытовыми отходами, уже с ног сбились, убеждая не создавать стихийных несанкционированных свалок, но они растут и растут. Особенно преуспевают в «росте» отходной отрасли владельцы частных домов и дачники. Они лепту в захламенение территорий вносят немалую, а платить за вывоз и утилизацию мусора не желают. Владельцы частных домов заявляют, что мусора у них нет, поэтому платить за его вывоз и сбор они не собираются. Но все мы видим, что мусор от своих участков они вывозят целыми садовыми тачками, и не по одной – две, а иногда десятками и сгружают в лучшем случае в контейнеры или к контейнерам, а в худшем, в канавы или в кюветы у дорог. Да и не только в период уборки, ведь отходы образуются круглый год. Не дожидаясь техники, собирающей мусор, и не донося до контейнеров узлы с отходами, их

бросывают в канаву. И образуется новая несанкционированная свалка. Так в прошлом году весной коммунальные службы убрали свалку на повороте дороги, ведущей к микрорайону Сельхозтехники. В настоящее время всевозможного хлама, бутылок, пакетов с мусором там стало еще больше. Откуда все это «добро» появляется? Неужели инопланетяне сбрасывают по ночам? – Тогда за ними нужно устанавливать слежку.

Конечно, шутки, шутками, но уже не до смеха. Доходит до курьезов – пищевые и бытовые отходы оказываются даже в контейнерах или у контейнеров, установленных на кладбищах. Может, усoppiли не все усoppiли и по ночам себе еду готовят и бельишко меняют?

Тему можно развивать до бесконечности. Но пока каждый из нас не поймет, что выбрасывая мусор в неположенных местах, причиняет огромный экологический ущерб природе, её животному и растительному миру,

земле-кормилице, не изменится ничего.

И, похоже, что по принципу Маленького принца живут немногие, к примеру, старенькая баба Катя, которая с утра пораньше встает и приводит в порядок территорию около своего дома, свою маленькую «планету» обитания. Её часто можно видеть собирающей мусор, выброшенный из проезжающих по дороге машин или принесенный ветром, или сгребавшей опавшую листву. Через очки с линзами огромного увеличения, она рассматривает и устраняет беспорядок. Затем все собранные листья выносит в узелке, закинув его на плечо, на свой участок размером примерно 5х5 метров и закапывает в качестве удобрения под картошку. А летом выщипывает ослабевшими и скрюченными от возраста пальцами отросшую траву около своего уже падающего забора и почти до самой дороги на ул. Челюскинцев. Это ли не пример для всех нас.

Нина СМЕРНОВА



ДЕНЬ ПОБЕДЫ -2016



## ОСТАЕТСЯ ЖИВОЮ ПАМЯТЬ И ПОБЕДНАЯ ТА ВЕСНА

Одно из волнительных, незабываемых торжественных мероприятий празднования Великой Победы стало ежегодное шествие Бессмертного полка по всем городам и поселкам нашей России. В Большом Селе колонна, собравшая сотни большесельцев, прошла по центральным улицам. Участники всероссийской акции гордо шагали с портретами своих родных и близких, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Люди шли семьями, с маленькими детьми, трогательно одетыми в солдатскую форму, с цветами, с георгиевскими ленточками. Такое точно невозможно сделать по указке сверху, только по велению души и сердца.

Среди них много людей узнаваемых, уважаемых, например, Людмила Александровна и Анатолий Алексеевич Швачко, Людмила Александровна Смылова, Александра Михайловна Рыкушина, отец Сергей с внуком, много юных мальчишек и девчонок несли портреты бабушек и дедушек. Спрашиваю у некоторых ребят - знают ли они кто на фотографии, все отвечают утвердительно и рассказывают про подвиги своих предков.

Людская река Бессмертного полка, во главе которой настоящие боевые машины, солдаты Вооруженных Сил России, плавно перемещается в парк, заполнив практически все его пространство. Детишки сразу же оккупируют БТРы, благо, командиры разрешают все, даже посидеть внутри боевой машины. Кто-то с удовольствием вкушает солдатскую гречневую кашу с тушеной, которая, как потом выясняется, настолько вкусная, что некоторые подходили за добавкой.

Но эти атрибуты праздника второстепенны. Главное - митинг нашей памяти, нашей скорби, нашей Победы. Выступающие, среди которых глава района В.А.Лубенин, заместитель директора департамента финансов области А.В.Беляков, подполковник пограничной службы ФСБ России В.В.Сашко, начальник отдела ВКО по Большесельскому и Мышкинскому районам А.С.Меленников, депутат областной Думы А.Н.Тарасенков, председатель районного собрания представителей Ю.Н.Ушаков, глава Большесельского с/п С.В.Груздев, председатель общественной палаты Н.Д.Макарова, председатель совета ветеранов района Г.И.Уткин, В.В.Карнухов говорили о важности и святости Дня Победы, о том, что необходимо защищать нашу Родину и о том, что Россия никогда не встанет на колени перед каким врагом. Здесь же у памятника воину-освободителю отец Сергей и отец Михаил совершили Богослужение.

В почетном карауле у памятника воину-освободителю старшекласники Большесельской школы рядом с воинами Вооруженных Сил. На ветру колышется пламя Вечного огня - символ нашей памяти. Наступает минута молчания. И только детские крики разносятся далеко окрест. Им не совсем понятна важность момента. Но это совсем не страшно. Ради этого веселого, звонкого смеха и воевали их прадедушки и прабабушки. Оружейный зал салюта в память павших пугают их лишь на мгновение. Митинг заканчивается возложением цветов, венков к подножию монумента.

А затем здесь, в парке, концерт участников художественной самодеятельности районного дома культуры. Все участники старались показать все артистичность и умение. А главное, делали все от души и сумели донести до собравшихся весь трагизм и героизм военных лет. Спасибо.

Мария СЕРГЕЕНКО



ДЕНЬ ПОБЕДЫ -2016

# МЫ ПОМНИМ, МЫ ГОРДИМСЯ ВАМИ

Поселок Варегово. Отсюда в годы Великой Отечественной войны ушла на фронт почти тысяча человек. Многие не вернулись назад на родную землю. Нелегко приходилось и тем, кто остался в рабочем поселке: война в тылу, на трудовом фронте тоже забирала все силы. И здесь свято чтят память о тех людях, относятся с великим почтением к прошедшим войну. 9 мая на митинг, посвященный Великой Победе, пришли почти все вареговцы. И передние почетные ряды, где можно было посидеть, были предназначены старшему поколению, тем, кто пережил те годы.



На постаменте, врезаясь с голубое небо, стоит с извечным автоматом солдат, у его подножия и у плит с именами воинов – возлежат цветы, и несет свою службу Почетный караул юношей и девушек.

С поздравительными словами к вареговцам обратились заместитель главы администрации Большесельского района С.Г. Виноградов, глава Вареговского поселения Ф.Ю.Новиков, председатель совета ветеранов В.И.Патрикеева, сотрудники фабрики «Манчестер Энтерпрайз», руководитель татарского культурно-просветительского общества «Мирас» Ф.М.Кузнечихина, родственники героя Советского Союза Г.Н.Шагвалеева. Участие в праздничном торжестве приняли вареговские школьники, исполнившие стихи и песни. Основной же концерт, состоялся уже после митинга, в Доме культуры. А здесь и сейчас звучали слова огромной признательности тем, кто встал на защиту своей родины в 1941-м. В торжественной обстановке, когда все взгляды направлены на единственного сегодня ветерана Великой Отечественной войны на вареговской земле – Владимира Александровича Соловьева, ветерану были вручены подарки от Губернатора области и районной администрации. Другой подарок Владимиру Александровичу ко Дню Победы – буквально на днях вышедший сборник его стихов – подарила Фирдаус Кузнечихина. Сборник был издан в рамках проекта «Жить, чтобы оставить след» и, возможно, станет одним из достойных вареговцев.

Чуть поодаль от места проведения митинга, стояла импровизированная полевая кухня, и все желающие могли отведать настоящей солдатской гречневой каши и горячего чая, что многие с удовольствием и делали, особенно дети.

Юлия СОКОЛОВА



## НЕ ВЕРНУВШИХСЯ ПОМНИМ СОЛДАТ



**Вот и май, с чередой светлых праздников.  
С нежной зеленью, пением птиц.  
С Днем Победы – и грустным, и радостным.  
И салюты – как вспышки зарниц.  
На груди у нас ленты победные,  
И военные песни звучат.  
Мы гордимся отцами и дедами,  
Не вернувшихся помним солдат.  
До земли ветеранам поклонимся,  
С каждым годом всё реже их строй.  
И пройдут по земле нашей с гордостью,  
Кто с войны не вернулся домой....**

День Победы. Это поистине всенародный праздник и отмечают его широко и искренне не только в больших и малых городах, но и поселках, селах и даже самых маленьких деревнях. Более того, в деревне, где каждый друг друга знает, праздник обретает особое значение. Возраст и расстояния не часто позволяют встречаться с теми, кто когда-то растил для сражавшихся на фронте хлеб, кормил и одевал армию. А на День Победы уже поседевшие дети привозят своих родителей на праздник к монументу погибшим воинам – землякам. И это повод увидеть друг друга, встретиться, поговорить.

В деревне Чудиново День Победы как раз такой особенный праздник, на который собираются и стар и мал. У монумента землякам, сложившим свои головы на полях сражений, пожилых

людей немного. К сожалению, большинство свидетелей военного лихолетья уже ушли в мир иной. Но память о них живет в сердцах детей, внуков, правнуков и каждый год в День Победы они приходят из окрестных деревень и приезжают из далеких и близких городов, чтобы поклониться памяти своих близких и отдать дань уважения родным и землякам, сражавшимся за Родину.

В Доме культуры оформлены стенды с фотографиями погибших земляков – это бойцы бессмертного полка, которые не суждено было вернуться к родному порогу.

Торжественный митинг открыл глава Благовещенского сельского поселения А.В.Березин. Он поздравил всех собравшихся с главным праздником всех россиян – Днем Великой Победы над фашизмом. Пожелал чистого

неба, ясного солнца, мира и благоденствия.

К поздравлениям присоединилась председатель местного совета ветеранов Н.Н.Алтынова.

Проникновенные слова ведущих, песни, от которых на глаза невольно наворачиваются слезы, каждого трогают за душу, берут воспоминания.

К подножию монумента и мемориальным плитам с именами воинов бывшего Чудиново и Елоховского



сельсоветов, не вернувшихся с войны, ложатся цветы. Как много их, тех, кто сложил головы на полях сражений, наверно больше, чем сейчас насчитывает вся территория чудиновской стороны. По 2,3-5 и даже 6-7 одинаковых фамилий. Даже читать немного жутковато эти скорбные списки, а каково было родным получать похоронки...

В небо взлетают белые шары с привязанными к ним корабликами Победы. Каждый кораблик именной. Родные и близкие написали на них имена своих погибших отцов, дедушек, прадедушек... Шары кружили по зеленой поляне и не очень торопились улетать. Это, наверно души погибших солдат хотели подольше задержаться рядом со своими родными, которых они никогда не видели и не знали, но смотрят на подросших внуков и правнуков с высоты и радуются тому, что те живут под мирным небом и не затянута черным дымом солнцем.

Галина ОКУНЕВА

